
附件9

绥阳县人民政府房屋征收补偿决定书
绥府房征偿字﹝2023﹞ 号

征收人：绥阳县人民政府

法定代表人：        职务：

被征收人：xxx及有关权利人

被征收房屋地址：贵州省遵义市绥阳县洋川街道办事处x

为加快城市化进程，绥阳县xxx项目及市政路网工程项目已符合绥阳县国民经济和社会发展规划，征收区域符合绥阳县城市总体规划和土地利用总体规划。

征收部门草拟《绥阳县xxx项目及市政路网工程项目集体土地及房屋征收补偿安置方案》（征求意见稿）在征收范围于xx年x月xx日进行张贴公示，并向被征收人发放了征求意见表，充分征求被征收人针对方案征求意见稿提出意见。

征收决定作出前，征收部门建立了征收补偿款专款账户，并存入专款资金；并向被征收人提供改建地段的安置房屋用于被征收人选择产权调换。征收部门委托专业社会稳定风险评估机构对项目设施的社会稳定风险进行了评估并出具《社会稳定风险评估报告》。

征求意见期限达30日后正式方案下达前，征收人对被征收人针对方案征求意见的情况及方案修改情况出具《公告》。

征收人于xx年x月x日作出《绥阳县xx项目及市政路网工程项目集体土地及房屋征收补偿安置方案》的批复（绥府复〔xxx〕x号）及《绥阳县xx项目及市政路网工程项目集体土地及房屋征收补偿安置方案》（以下简称《方案》），决定对绥阳县xx项目及市政路网工程项目改造范围内集体土地上房屋及附属设施进行征收，并于xx年x月x日公告该决定。

征收决定作出公示后，征收部门依据法律规定依法产生了评估机构，评估机构依法对区域内房屋及附属设施进行评估，征收部门及时将评估结果在征收范围内进行了公示。

征收部门于xx年x月xx日发布《签约公告》，即x月xx日启动征收签约工作，签约期结束后，绥阳县xx项目及市政路网工程项目签约率已达xx%。

被征收人在上述征收范围内有住宅房屋一处，实际坐落于贵州省遵义市绥阳县洋川街道办事处x。根据《房屋建筑面积认定表》显示测绘建筑面积为砖混xx㎡，砖木xx㎡；认定合法建筑面积砖混xx㎡，砖木xx㎡；合计xx㎡。
在签约期内多次与其协商，希望被征收人支持城市路网建设，但被征收人仍提出超过方案规定的补偿标准在签约期内拒绝签订征收补偿协议。

鉴于此，本项目依法选定的贵州xx房地产资产评估有限公司对被征收人的被征收房屋及装饰装修的市场价格进行了分户评估。于xx年x月x日作出xx（xx）房估字第x号《房地产估价报告》，被征收房屋的房地产价值评估为xx元，装修及附属设施价值为xx元。xx年x月x日，房屋征收委托实施单位向被征收人送达了估价报告书，并当面告知被征收人在接到该估价报告书之日起10日内，有权向该房地产价格评估机构提出书面复核评估。对复核结果有异议的，可在复核结果送达之日起10日内书面向房地产价格评估专家委员会申请鉴定。被征收人在规定期限内未申请复核评估且仍不签订征收补偿安置协议。

综上，参照《国有土地上房屋征收与补偿条例》和《方案》之规定，征收人依法作出补偿决定。具体如下.
一、若被征收人选择货币补偿，征收人共计应补偿被征收人xx元。其中，房屋评估价值为xx元；装修及附属设施评估价xx元；搬家费xx（按照xx元/m2 /次计算）；xxx。

该补偿款已汇入下列征收项目的专用账户；开户行：xx；开户名称：xx；开户账号xxxx；专户存储、专款专用。
二、若被征收人选择产权调换的，拟用于产权调换房源：绥阳县xx项目（房号xx）。
（一）房屋面积及评估价

1.被征收房屋合法建筑面积：xx（砖混xxm2，砖木xxm2）；

2.被征收房屋评估价为：砖木xx元/m2，砖混xx元/m2；

3.产权调换房屋建筑面积：xxm2；
4.产权调换房屋评估价为：xx元/m2。
（二）被征收人选择产权调换，征收人共计向被征收人补款xx元。具体如下。

1.被征收房屋价值xx元；拟用于产权调换房屋价值xx元；被征收房屋与拟用于产权调换房屋进行等价值调换，征收人应补偿被征收人xx元；
2.征收人应按照评估价向被征收人补偿原房装修及附属设施xx元；

3.征收人应向被征收人支付临时安置费：xx（按照xx元/m2/月计算，一次性计发xx个月）；

4.征收人应向被征收人支付搬家费：xx元（按照xx元/m2 /次计算）

三、被征收人自本决定书送达之日起30日内到征收项目部办公室选择货币补偿安置方式或产权调换安置方式中的一种安置方式进行安置并领取征收补偿款项；并于7日内办理结清水电费用，且实际居住使用搬离被征收房屋，并将房屋交征收部门查验后拆除。

四、被征收人在上述规定期限内未行使安置选择权的，为保障被征收人利益，征收保留产权调换方式对被征收人进行安置。

五、被征收人如不服本决定，可在本决定书送达之日起60日内依法向遵义市人民政府申请行政复议，或者在本决定书送达之日起6个月内，依法向人民法院提起诉讼。

六、被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，按《催告书》载明的搬迁期限内未自行搬迁的，征收人将依法申请人民法院强制执行。  

                                         年  月  日    
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